

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69 (1561) Пятница, 12 июня 1942 г. Цена 10 к.

Выполнение взятого обязательства — долг каждого патриота родины

Всесоюзное социалистическое соревнование в полном разгаре. Уже подведены первые итоги, передо викам соревнования при- суждены переходящие Красные Знамена Комитета Обороны.

Многие предприятия и колхозы нашего района также добились неплохих результатов в соревновании. Например, промартель «Беломорский инвалид» перевыполнила уже план второго квартала, колхоз «Красная заря» на 8 июня выполнил план вылова рыбы второго квартала. Хороших уловов рыбы в этом колхозе добились звенья т.т. Лежева и Мирнова. Звено последнего выполнило квартальный план на 120 проц. Однако, не все звенья работают одинаково и в этом колхозе. Звено тов. Семенова плохо ловит рыбу, оно не выполняет плана, следовательно, не выполняет и своего обязательства. А сейчас невыполнение взятого обязательства влечет за собой серьезные последствия. Если красноармеец, вызвавшийся пойти в разведку, не принесет сведений, которые необходимы командованию, может потерпеть неудачу целое подразделение. Следовательно, этот красноармеец не выполнил своего обязательства, он нарушил клятву, данную Родине и вождю.

То же самое получится, если рабочий на предприятии не выполнит своего обязательства. А таких случаев у нас пока еще много. Не выполняют свои обязательства некоторые рабочие разнопромкомбината. Например, швейницы Рохмистрова, Кропачева,

Иванова, даже дневные нормы выполняют немногим больше 50 проц.

А разве мало на предприятиях нашего района рабочих, перевыполняющих свои обязательства? Наборщица райтипографии комсомолка Маруся Жилина при обязательстве—выполнить нормы не ниже 120 проц., выполнила майское задание на 157,5 проц., наборщик Валентин Захаров при таком же обязательстве—на 123 проц., переpletчица Мария Цыпленкова—на 132,1 проц. Но они не останавливаются на достигнутом. Возьмем хотя бы тов. Жилину. Задание первой недели июня она выполнила на 161,1 проц. Тов. Жилина полностью осознала, что взятое обязательство — это не простая бумажка, его нужно выполнять. Она не только значительно перевыполнила взятое обязательство, она добивается и дальнейшего повышения производительности труда. По две—три нормы в день выполняют сплавщики Подужемского сплаучастка.

Руководители предприятий и колхозов должны помогать рабочим выполнять их обязательства, создавать все условия для высокопроизводительного труда рабочих и колхозников. Это поможет рабочим не только выполнять, но и перевыполнять свои обязательства.

Пусть все участники соревнования, все товарищи, давшие обязательства, помнят большевистское правило: взял обязательство—выполни, дал слово—сделай! Это и будет настоящая помощь фронту.

Действующая Армия.



Теплые весенние дни наступили на Южном фронте. На снимке: Танкисты отдыхают в перерыве между боями.

Добьемся, чтобы социалистические обязательства выполнялись на каждом предприятии, в каждом колхозе, каждым рабочим, каждым колхозником!

Взял обязательство—выполни! Дал слово—сделай! Это и будет большевистская работа для фронта.

Больше внимания индивидуальному огородничеству

Война требует: максимум продуктов производить на месте. Особенно таких продуктов, как картофель и овощи. Ими в состоянии обеспечить свои потребности каждый рабочий, каждый служащий, каждый житель города и поселков.

Раньше я тоже занимался выращиванием картофеля и овощей. Теперь же, в дни войны, индивидуальное огородничество приобретает исключительное значение. Поэтому я решил к подготовке почвы под посев приступить заранее. Еще в апреле я вывез в достаточном количестве на свой огород удобренную. С 15 мая, как только растаял снег, приступил к равномерному распределению его по участку, после чего произвел первую вспашку земли, с помощью лопаты и грабеля разрыхлил ее и приготовил для посадки картофеля. После того, как почва стала достаточно теплой, приступил к посадке картофеля.

Семена картофеля я сохранил в достаточном количестве и в хорошем состоянии. За две недели до посадки я их проверил и переложил в теплое помещение с тем, чтобы картофель пророс. 20 мая семена картофеля дали рост-

ки и 24 мая я приступил к посадке его. Весь мой огород занимает площадь в 150 кв. метров. Большую часть его я засеял картофелем, остальную часть подготовил для посева репы. Семена у меня есть, и в ближайшие дни посадка репы будет произведена.

Вместе со мной начал работы на своем огороде рабочий Семен Михайлович Котрехов. Он тоже достаточно быстро справился с подготовкой почвы и посадкой овощей.

У большинства жителей города и поселков есть свои индивидуальные огороды, но они еще не полностью засеяли свой участок. А для того, чтобы засеять участки полностью, есть все возможности: в магазинах имеются семена различных культур, кроме того, в парниках райлеспродторга есть капустная рассада, следует только проявить побольше заботы и можно будет в ближайшее время закончить посадку овощей на своих участках.

Я призываю всех жителей нашего района больше проявить инициативы и добиться того, чтобы каждая семья имела свой огород.

И. АНАНЬИН.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 10 июня

В течение 10 июня на Харьковском участке фронта завязались бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На Севастопольском участке фронта продолжаются бои. Наши войска отражали атаки противника и нанесли ему большие потери. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* За 9 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько танков и бронемашин, 30 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 18 полковых и зенитных орудий, разрушено 2 железнодорожных состава, сожжен ангар, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

* На одном из участков Западного фронта против-

ник силою до полка пехоты предпринял наступление на наши позиции. Артиллерийским и пулеметным огнем атака противника была отбита. Потеряв свыше 500 человек, немцы отступили на исходные позиции. На другом участке наши артиллеристы подавили огонь двух артиллерийских и двух минометных батарей противника, разрушили 5 блиндажей и рассеяли до батальона пехоты противника.

* Артиллеристы части, действующей на одном из участков Калининского фронта, в течение месяца подавили 18 артиллерийских и 10 минометных батарей противника, уничтожили 32 пулемета, 3 противотанковые орудия, разрушили 15 ДЗОТов и 16 блиндажей с немецкой пехотой. Гитлеровцы потеряли от огня артиллерии 850 солдат и офицеров.

НОЧНОЙ ТАРАН НАД ЛЕНИНГРАДОМ

Ночью немцы выпустили на Ленинград несколько «Хейнкелей». Как всегда, они начали налет с разных направлений и держались на большой высоте, чтобы затем, включив моторы, бесшумно снизиться над городом.

Младший лейтенант Севастьянов нес патрульную ночную службу над Ленинградом. Он вскоре должен был смениться. Но в последние минуты его вахты один из «Хейнкелей» провалился к городу. Лучи прожекторов заскользили по небу и в одном из лучей блеснула вражеская машина. Цель найдена. И сразу же она появилась в скрещении лучей. Севастьянов по силуэту узнал двухмоторный «Хейнкель-111». Бомбардировщик круто взял вправо, влево, взмыл вверх, чтобы уйти из скрещенных лучей. Он бился в них, как муха в паутине. Легко понять, что в такие минуты происходит в кабине. Пилоту слепит глаза. Он с трудом различает показания приборов. Он напрягает отчаянные усилия, чтобы вырваться из светлой полосы. Но лучи не пускают его!

Севастьянов приблизился к «Хейнкелю». Он стреляет в него сзади, сверху вниз. Но «Хейнкель» держится. У Севастьянова на исходе горючее. Дело решает одна минута. Севастьянов нацелился на хвостовое оперение бомбардировщика, но «Хейнкель» знает, что позади его советский истребитель, знает по тем пулеметным очередям, которые послал ему Севастьянов, «Хейнкель» снова взял круто влево, но это его не спасло.

Вместо хвостового оперения, он подставил под винт истребителя свою правую плоскость. Бомбардировщик тотчас потерял управление, с ним было покончено.

От толчка Севастьянов вылетел из кабины. Он раскрыв парашют. Его отнесло далеко в сторону. Он спустился во дворе большого завода. Было темно, но спуск не остался незамеченным. Летчика тесно обступили рабочие.

—Свой! Свой!—крикнул им Севастьянов.—Хорошо охраняете! За свой подвиг младший лейтенант Севастьянов удостоен высокой чести—звания Героя Советского Союза. С. КРАСОВ

С совещания работников сплава

10 июня в Кемь-запани состоялось совещание хозяйственного актива совместно с мастерами и бригадирами сплава. С докладом о ходе сплава на совещании выступил начальник запани тов. Лебедев. Доклад о снабжении и питании рабочих сделал управляющий райлеспродторгом тов. Рулев.

В своем выступлении директор леспродхоза тов. Ильин отметил ряд серьезных недостатков в работе запани.

—Сортировка леса далеко отстает от выполнения графика, — говорит тов. Ильин. Вместо 33.000 ф/м по плану, отсортировано на 10 июня всего лишь 20.000 ф/м леса. Причины отставания сортировки леса заключаются в плохом руководстве работами отдельных мастеров и бригадиров. По вине мастера Бляхер и бригадира Пожарского был допущен залом леса, на разборку которого потребовалось шесть суток.

В пример, как нужно работать в дни отечественной войны тов. Ильин показал работу коллектива сплавщиков Подужемского сплава участка (начальник тов. Лазарев). Все сплавщики этого участка выполняют по 2—3 нормы в день. Имея 20 проц. тре-

бующейся рабочей силы, сплавщики Подужемья обеспечили проплав древесины по участку на два дня раньше срока, сэкономив 1.800 человекодней.

Страна ждет от коллектива запани напряженной боевой работы. В путкинской запани стоит 120 тысяч ф/м леса, готовых к пропуску на сортировку. Дело за сплавщиками Кемь. В запань прибывает свыше 100 новых рабочих, ранее не работавших на сплаве, — говорит тов. Ильин. Задача руководства запани — обучить сплавному делу каждого рабочего с тем, чтобы они не только выполняли, но и перевыполняли нормы. Для улучшения общественного питания рабочих запани тов. Ильин внес предложение леспродторгу переключить часть рыбаков на лов рыбы в Белое море.

Мастер сплавного участка тов. Валявкин, выступая на совещании, заявил, что они в июне месяце выполнят задание по сортировке леса на 200 проц.

Участники совещания приняли развернутое решение по устранению недочетов в работе запани и наметили пути досрочного выполнения плана сортировки, перевода и сдачи потребителю древесины.

И. В.

ПАРТИЙНО-МАССОВАЯ РАБОТА НА СПЛАВЕ

В мае месяце на сплавных участках были организованы три агитколлектива из числа комсомольского, профсоюзного и хозяйственного актива. Во всех агитколлективах составлен план работы, проведены семинары агитаторов.

В первых беседах агитаторы подробно разъяснили сплавщикам ноту Народного Комиссара Иностранного дел В. М. Молотова о чудовищных зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных советских районах. После разъяснения ноты товарища Молотова, трудящиеся Кемь-запани внесли в фонд оказания помощи советским гражданам, пострадавшим от фашистского разбоя 651 руб. наличными деньгами и 540 руб. облигациями госзаимов.

На сплавных участках с большой активностью прошли собрания сплавщиков по обсуждению первомайского приказа товарища Сталина. Все рабочие включились в социалистическое соревнование на быстрейшее проведение сплава. На 1 июня были подведены первые итоги социалистического соревнования, которые показали, что большинство бригад и отдельных сплавщиков выполняют и перевыполняют взятые обязательства. По итогам социалистического сорев-

нования редколлегиями выпущены газеты и „Боевые листки“.

Для рабочих сплава и лесобирж райком союза выпустил 160 экземпляров газет и 32 журнала. Среди рабочих Кемь-запани прочитана лекция на тему „Женщина в отечественной войне“.

П. ЗОБОВ.

Выявившись во Всесоюзное социалистическое авиационное промышленное предприятие И-ского завода (Москва) В. М. Знаменский выполняет норму на 500—600 проц.



В. М. Знаменский за работой.

Самоотверженный поступок

машиниста Иванова

Опытный машинист-инструктор И-ского депо П. А. Иванов уверенно вел железнодорожный состав к месту назначения. Неожиданно из-за леса вынырнули 7 фашистских стервятников, пытаясь отрезать путь паровозу и разбомбить состав.

Опасность нарастала с каждой минутой, но патриот-машинист не растерялся. Быстро разгадав замысел воздушных пиратов, тов. Иванов искусно маневрировал составом и удачно уходил от каждого захода врага. Ни бомбежка, ни обстрел фашистских разбойников не увенчались успехом.

Машинист Иванов вывел поезд из этого трудного положения невредимым. Погоня семи стервятников была напрасной. Сброшенные бомбы в количестве 20 упали в болото, не причинив составу никакого вреда.

ДУБОВ.

За линией фронта

Действующая Армия (Спец. корр. ТАСС). В тылу врага насчитывается десятки советских районов, занятых и обороняемых партизанами. Очень часто передний край фашистской обороны связан со своим тылом лишь узкими коридорами, оставшимися между партизанскими территориями.

Советские районы с каждым месяцем все расширяются. В одной из областей только в мае партизаны присоединили к себе еще 2 района. Имея на вооружении винтовки, автоматы, пулеметы, минометы, артиллерию, отряды народных мстителей наносят противнику огромный урон. Непрерывно контролируя важнейшие коммуникации врага, отряды И-ского района в мае пустили под откос 10 эшелонов с фашистскими резервами.

Озлобленные успешной деятельностью партизан, фашисты предприняли на-

ступление на советские районы. Немцы бросили против их испытанные карательные отряды с артиллерией, танками. 3 таких экспедиции недавно пытались взять в клещи И-ский район. Но закончилась эта попытка полным провалом.

Партизаны получили сведения, что на их участок обороны идут 2 эшелона карателей. Встретить врага было поручено отряду командира М. Партизаны быстро подтянули к станции, где ожидалась выгрузка, артиллерию, минометы, пулеметы и устроили засаду. Едва эшелоны прибыли к месту разгрузки, как их встретил мощный огневой шквал. Артиллеристы метким огнем в щепы разбили вагоны. Уцелевшие немцы в панике разбежались. Каратели потеряли более 200 человек только убитыми и значительную часть своего вооружения.

ЗА РУБЕЖОМ

„НУЖНО ЗАНОВО СТРОИТЬ КЕЛЬН“ ПРИЗНАНИЕ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГАЗЕТЫ

СТОКГОЛЬМ, 10 (ТАСС). Гитлеровская газета „Вестдейчер беобахтер“ поместила статью, автор которой признает разрушительные последствия налета английской авиации на Кельн. „Пробираюсь, — пишет автор, — домой через груды камней. Здания Кельна охвачены пламенем пожара. Пожары бушуют и на развалинах. То, что разрушено, восстановить невозможно. Нужно заново строить чемаданы“.

Кельн. Во всех кварталах зажигательными и фугасными бомбами уничтожены целые улицы. В следующую ночь, когда опять завыли сирены, я участвовал в тушении пожара. Женщины и мужчины таскали воду ведрами, ибо водопровод разрушен. Люди живут прямо на улице. Тысячи жителей города бродят по улицам, тащат узлы или везут в детских колясках.

НОВОЕ ЧУДОВИЩНОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ГИТЛЕРОВСКИХ МЕРЗАВЦЕВ

Немцы используют советских военнопленных для испытания действия отравляющих веществ

НЬЮ-ЙОРК, 10 (ТАСС). Агентство Оверсис ньюс опубликовало сообщение своего цюрихского корреспондента о новом зверском преступлении гитлеровских мерзавцев. Корреспондент сообщает, что, согласно полученным в

Цюрихе достоверным сведениям, немцы создали в Пскове и некоторых других городах опытные пункты, на которых русские военнопленные используются для испытания действия отравляющих веществ.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм с 6 по 10 июня).

Атака японских военно-морских и воздушных сил против острова Мидуэй вылилась в крупное морское сражение, охватившее целый район, простирающийся от Гавайских до Алеутских островов. В сражении с обеих сторон принимали участие крупные силы, включая авианосцы, линкоры, крейсера и другие корабли. По имеющимся данным, японский флот понес весьма серьезные потери. Потоплено 2 или 3 авианосца со всеми базировавшимися на них самолетами. Тяжелые повреждения причинены еще одному или двум авианосцам, 3 линкорам, 4 крейсерам и 3 транспортным. Полагают, что часть поврежденных ко-

раблей не сможет возвратиться на свои базы и обречена на гибель. Американский флот потерял всего 1 эсминец, 1 авианосец получил повреждения. Погибло также некоторое число американских самолетов. Сражение продолжается.

В связи с событиями у острова Мидуэй указывают, что за время войны японский флот потерял 44 военных корабля. По неуточненным данным, возможно, потоплено еще 15 кораблей, в том числе, 2 авианосца и 5 крейсеров. Погиблено 48 кораблей, в том числе 3 линкора, 3 авианосца и 28 крейсеров. Потоплено также 89 вспомогательных и торговых судов. По неподтвержденным пока данным, потоплено еще 19 и повреждено 38 кораблей.

Накануне войны Япония имела 10—12 линкоров, 8—10 авианосцев, 6 гидроавианосцев, 18 тяжелых крейсеров, 24 легких крейсера, 128 эсминцев и 28 подводных лодок.

Оценивая значение операций у острова Мидуэй, иностранные газеты указывают, что японцы, очевидно, намеревались захватить его или другой близлежащий остров, чтобы обеспечить себе морскую базу для удара по самому американскому континенту. (ТАСС).

Ответственный редактор
И. К. СОКОЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Детская консультация производит прием здоровых детей с 11 и до 13 часов, больных детей — с 13 и до 15 часов.

Зав. консультацией.

В. АРЕФЬЕВ.